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Gewährleistung und Garantie
�	 Unterschiede
�	 Gewährleistungsfrist
�	 Wann liegt eine Garantie vor?

Mangelhafte Lieferung 
�	 Wann ist eine Ware mangelhaft?
�	 Vertragliche Ansprüche bei mangelhafter Lieferung
�	 Sachmängelhaftungsrecht beim Kaufvertrag
�	 Sachmängelhaftungsrecht beim Werkvertrag
�	 Rechtsfolgen bei mangelhafter Leistung

Rechte des Käufers bei mangelhafter Lieferung
�	 Nacherfüllung
�	 Selbsthilferecht
�	 Rücktritt und Minderung
�	 Schadensersatz und Aufwendungsersatz

Spezielle Haftungsfragen
�	 Möglichkeiten der Haftungsfreizeichnung und Haftungs

begrenzung
�	 Regressansprüche in der Zulieferkette
�	 Rechtsverbindlichkeit von pauschalierten Bearbeitungskosten
�	 Rechtsprobleme im Zusammenhang mit Belastungsanzeigen
�	 Haftung für Rückrufaktionen
�	 Haftung für Bandstillstände

Verjährung von Ansprüchen wegen mangelhafter Leistung
�	 Verjährungsfristen
�	 Hemmung der Verjährung

Die unverzügliche Untersuchungs- und Rügefrist
�	 Verhaltenspflichten für Einkäufer:innen bei der Annahme 

der Ware
�	 Voraussetzung für die Geltendmachung von Rechten
�	 Was heißt „unverzüglich“? – Handelsbräuche
�	 Offene und verdeckte Mängel

Schuldrechtsreform 2022
�	 Der neue Sachmängelhaftungsbegriff
�	 Die Rechtsfolgen mangelhafter Lieferung bei Verträgen, 

die nach dem 01.01.2022 geschlossen wurden

INTENSIVSEMINAR EINKAUFSRECHT – TEIL 2
Das Seminar behandelt rechtliche Grundlagen insbesondere für den Einkauf. Sie erfahren, wo rechtliche Fallstricke beim Umgang 
mit Mängeln und bei Verträgen mit ausländischen Vertragspartnern liegen und wie man ihnen entgeht. Mit seiner mehr als 
30-jährigen Praxiserfahrung thematisiert der Referent direkt die für Sie entscheidenden Punkte. Bei Reklamationsfällen und im 
Verhältnis zu ausländischen Vertragspartnern müssen Einkauf und Vertrieb eng zusammenarbeiten. In diesem Seminar wird er-
örtert, worauf es dabei ankommt.

ZIELGRUPPE: Fach- und Führungskräfte aus den Bereichen Einkauf, Materialwirtschaft und Vertrieb sowie alle, die sich mit 
rechtlichen Fragestellungen in Einkauf oder Vertrieb auseinandersetzen und verantwortlich Verträge abschließen

METHODIK: Vortrag, Fallbeispiele, gezielter Dialog

SEMINARLEITUNG: RA Sven Regula, RA Daniel Gößling oder RA Johannes Egelhof 
  bme.de/rec-er2

SEMINARINHALTE

E I N K A U F S R E C H T

06. – 07.11.2024	 WIESBADEN		 352411012	 1.495,-
10. – 11.03.2025 	 ONLINE	 382530303	 1.495,-
30.06. – 01.07.2025 HAMBURG 352506029	 1.495,-
20. – 21.11.2025 	 STUTTGART 352511029	 1.495,-

PRÄSENZ/ONLINE: 
1. Tag:	 09.30 – 17.00 Uhr
2. Tag:	 08.30 – 16.30 Uhr

Sie sparen 395,- €! 
Buchen Sie diesen Kurs gemeinsam mit dem Seminar 
„Intensivseminar Einkaufsrecht– Teil 1“ (Seite 190) zu 
unserem Paketpreis.

Rahmenverträge
�	 Wann ist der Lieferant zur Lieferung verpflichtet?
�	 Der Lieferant bestätigt einen anderen Termin – und nun?
�	 Verhältnis von Rahmenverträgen zu AGB
�	 Lieferungen trotz fehlender Unterschrift im Rahmenvertrag – 

was gilt?

Besonderheiten bei internationalen Verträgen
�	 Welches Recht findet ergänzend zum Vertrag Anwendung?
�	 Rechtswahlklausel – nötig oder entbehrlich?
�	 Ist ein deutscher Gerichtsstand in jedem Fall von Vorteil?

UN-Kaufrecht
�	 Wann findet es Anwendung?
�	 Was ist geregelt? Was nicht?
�	 Primärleistungspflichten des Verkäufers und des Käufers
�	 Verzug nach UN-Kaufrecht
�	 Rechte des Käufers bei mangelhafter Lieferung

Die Produkthaftung
�	 Grundlagen der europäischen Produkthaftung
�	 Rechtsgrundlagen der Produkthaftung
�	 Haftung des Herstellers für fehlerhafte Produkte nach 

dem ProdHaftG
�	 Hersteller im Sinne des ProdHaftG
�	 Produkt im Sinne des ProdHaftG
�	 Fehler im Sinne des ProdHaftG
�	 Deliktsrechtliche Produkthaftung
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Ja, ich melde mich an wie folgt:

Veranstaltungs-/Produkt-Titel 

Veranstaltungs-Nr. 

Ort 		 Datum

Teilnehmer:in 1

Name 	 Vorname

Position 	 Abteilung

Telefon	 Fax	 E-Mail 

Teilnehmer:in 2

Name 	 Vorname

Position 	 Abteilung

Telefon	 Fax	 E-Mail 

Firma	

Branche 	

Straße/Postfach	 PLZ/Ort

Telefon	 Fax

Datum/Unterschrift

Abweichende Rechnungsanschrift

Abteilung

Straße/Postfach	 PLZ/Ort

  Ich bin damit einverstanden,  
Informationen per E-Mail zu erhalten.

  Ich bin damit einverstanden,  
Informationen per E-Mail zu erhalten.

-20%

KAT2/2024

Teilnahmegebühren�
Die Teilnahmegebühr für Seminare zzgl. Mehrwert
steuer ist fällig nach Erhalt der Rechnung, spätestens 
jedoch 14 Tage vor Veranstaltungsbeginn. 20 % Ra-
batt für den zweiten und alle weiteren Teilnehmen-
den werden nur bei Buchung des gleichen Seminars 
zum gleichen Veranstaltungstermin und bei gleich-
zeitiger Buchung gewährt. Rabatte sind nicht kom-
binierbar. In der Teilnahmegebühr sind enthalten: 
Dokumentationsunterlagen sowie bei Präsenzveran-
staltungen Mittagessen, Kaffee/Tee und Erfrischungs-
getränke. Mit Erscheinen dieses Kataloges verlieren 
alle bisherigen Veröffentlichungen ihre Gültigkeit.
Anmeldebestätigung�
Nach Eingang Ihrer Anmeldung erhalten Sie eine An-
meldebestätigung. Bitte überprüfen Sie die korrekte 
Schreibweise Ihres Namens und Ihrer Firmierung. Bei 
Präsenzveranstaltungen sind der Anmeldebestätigung 
die Anschrift, Telefon-/Faxnummer des Tagungshotels 
sowie die Rechnung beigefügt. Geben Sie bei Online-
Veranstaltungen für den weiteren Schriftverkehr bitte 
unbedingt die E-Mail-Adresse des Teilnehmenden an. 
Die Zugangsdaten zum Online-Training gehen Ihnen 
kurz vor Veranstaltung per E-Mail zu.
Hotelbuchungen 
Im jeweiligen Tagungshotel haben wir für Sie ein be-
grenztes Zimmerkontingent reserviert. Die Zimmer
reservierung nehmen Sie bitte selbst unter dem Stich-
wort „BME Akademie GmbH“ vor. Die Anschrift des 
Hotels entnehmen Sie bitte Ihrer Anmeldebestätigung. 
Bitte beachten Sie, dass Zimmerbuchungen nur zeitlich 
befristet und im Rahmen der verfügbaren Kontingente 
möglich sind. Für Stornierung oder Umbuchung sind 
die Teilnehmenden selbst verantwortlich. Sollte das 
Zimmerkontingent ausgeschöpft oder abgelaufen sein, 
ist es u.U. günstiger, wenn Sie bei Ihrer Hotelbuchung 
auf ein Online-Portal zurückgreifen.
Änderungsvorbehalte�
Die BME Akademie ist berechtigt, notwendige organi
satorische, inhaltliche und methodische Änderungen 
der Veranstaltung vorzunehmen, soweit diese den 
Nutzen für die Teilnehmende nicht wesentlich ändern. 
Das beinhaltet auch, die Veranstaltung digital durch-
zuführen. Darüber hinaus ist die BME Akademie be-
fugt, den vorgesehenen Referierenden im Falle von 
Krankheit, Unfall oder sonstigen unvorhergesehenen 
Gründen durch Referierende mit gleicher Qualifikation 
zu ersetzen, um eine Absage der Veranstaltung zu ver-
meiden.
Rücktritt/Stornierung�
Bei Rücktritt bis 2 Wochen vor Veranstaltungsbeginn 
wird eine Bearbeitungsgebühr von 15 % der Teilnah-
megebühr fällig. Bei späteren Absagen wird die ge-
samte Teilnahmegebühr berechnet, sofern nicht von 
Ihnen im Einzelfall der Nachweis einer abweichenden 
Schadens- oder Aufwandshöhe erbracht wird. Nur in 
Fällen von höherer Gewalt oder Restriktionen durch 
den Gesetzgeber, welche die Durchführung der Veran-
staltung unmöglich machen, entfällt die Bearbeitungs-
gebühr. Zur Fristwahrung muss der Rücktritt schriftlich 
erfolgen. Rücktrittsgebühren fallen nicht an, wenn eine 
Ersatzperson gestellt wird.
Urheberrecht�
Die im Rahmen unserer Veranstaltungen ausgehändig-
ten Arbeitsunterlagen sind urheberrechtlich geschützt 
und dürfen nicht – auch nicht auszugsweise – ohne 
Einwilligung der BME Akademie GmbH und der jewei-
ligen Referierenden vervielfältigt oder gewerblich ge-
nutzt werden.
Datenschutz�
Informationen, wie wir mit Ihren personenbezogenen 
Daten umgehen, erhalten Sie unter �
www.bme.de/datenschutz. 
AGB�
Es gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen der 
BME Akademie, zu finden unter www.bme.de/agb.
Änderungen vorbehalten.
Bildquellen: BME-Bildarchiv, iStock.com,  
shutterstock.com, stock.adobe.com, fotolia.de

www.bme-akademie.de




